

Герой Советского Союза

ДЮЖЕВ МИХАИЛ КОНСТАНТИНОВИЧ

(1918–1973)

Родился в 1918 г. в д. Тропино (ныне Коченевский район Новосибирской обл.). С 1931 г. жил в Кузбассе, работал электромонтером на шахте «Коксовая-2» в г. Прокопьевске.

В армии в 1939–1941 гг. На фронте с сентября 1941 г. Командир отделения роты автоматчиков 240-го стрелкового полка (117-я стрелковая дивизия, 69-я армия, 1-й Белорусский фронт) сержант Дюжев 29 июля 1944 г. со своим отделением первым переправился через р. Вислу у г. Казимеж-Дольны (Польша), позиция была удержана до подхода основных сил. Будучи ранен, не покинул поля боя.

Звание Героя Советского Союза присвоено 27 февраля 1945 г.

В ноябре 1945 г. старший сержант М. К. Дюжев демобилизован. Окончил Кемеровскую областную партийную школу. Жил в г. Прокопьевске. Работал на шахте «Коксовая-2» заместителем секретаря партийной организации; с декабря 1960 г. до конца жизни трудился машинистом холодильных установок магазина № 68 ОРСа треста «Прокопьевскуголь».

Награды: орден Ленина (1945), медаль «Золотая Звезда» (1945), орден Красной Звезды.

Умер в 1973 г., похоронен на Усятском кладбище в г. Прокопьевске.

В честь Героя в МБОУ «СОШ № 25» г. Прокопьевска открыта выставочная экспозиция, а также его имя увековечено на стене «Герои Советского Союза» на площади Победы, на мемориале героев в г. Прокопьевске и на Аллее Героев у Монумента Славы в г. Новосибирске. На административном здании шахты Ноградская (бывшая «Коксовая-2») установлена мемориальная доска. Его именем названа улица в поселке Красная Горка г. Прокопьевска. В городском краеведческом музее хранятся личные вещи, награды М. К. Дюжева. 29 мая 2017 г. в честь него была названа одна из безымянных вершин Кузнецкого Алатау.

ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 134–135: фот.

2. Прокопьевск: вклад в Победу. Новокузнецк, 1995. С. 242–243, 291: фот.

3. Шахтерская гвардия: их имена – на все времена / Кемеровский областной общественный фонд «Шахтерская память» имени В. П. Романова. Кемерово: Весть, 2010. С. 23: фот.



ДЮЖЕВ
Михаил Константинович